
RELAZIONE QUESTIONARIO MUSICALE – A.S. 2018/2019 

 

Hanno risposto al questionario 121 studenti dell'ITIS e 97 studenti dell'ITC. Rilevante è stata 

l'affluenza degli studenti del biennio che rappresentano circa il 70% del campione. 

 

 



 

Circa l'80% degli studenti che hanno risposto al questionario affermano di avere quasi sempre la 

musica come sottofondo, perché essa rilassa, tiene compagnia ed aiuta a pensare.  

 

I generi preferiti sono vari. La musica classica è ascoltata dal 15% del campione, il 16% ascolta la 

musica neomelodica. Il definitiva il pop è il genere più ascoltato. 



 

 



 

Il 61,5% del campione afferma di non suonare alcuno strumento musicale. Quelli  più utilizzati 

sono la chitarra, la batteria ed il flauto. Il livello di utilizzo è quello base, in quanto la maggior parte 

degli studenti riesce a riprodurre solo brani famosi o le scale musicali. 

 



 

 

 

Al '67% degli intervistati non piacerebbe cantare in un coro, al 18% si, mentre chi è indeciso è 

perché ha poca fiducia nelle proprie "doti". 

 



 

 

Circa il 22% dei ragazzi vorrebbe partecipare in un gruppo musicale o nel coro dell'Istituto. Tra loro 

il 65% vorrebbe far parte del primo ed il 30% del secondo. 
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